

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA

AVISOS Y NOTICIAS

AÑO LI. - Núm. 19331 - Palma de Mallorca

Viernes 31 de Diciembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Ayer continuó el brillantísimo avance de nuestras tropas sobre Teruel

Asaltamos las posiciones del enemigo, que fué arrollado y perseguido, causándole más de 6.000 bajas; les hicimos unos seiscientos prisioneros entre ellos el general jefe de una brigada y su estado mayor. Pasan de un millar los muertos que les recogimos. En el avance hemos rebasado la carretera de Campillo a Concud, Piñero Vallejo, Las Pedrizas y Morrones. A la hora de cerrar el parte continua el avance. En Teruel continua la heroica defensa de la población.—En combate aéreo derribamos ayer ocho aparatos enemigos.—En Rabat se trama un atentado, por medio de paquetes postales con máquinas explosivas, contra el Jalifa y el Alto Comisario de España en Marruecos; en Tetuán se organizan manifestaciones de protesta y de felicitación por haber resultado ilesos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas sobre Teruel y después de un magnífico asalto de las posiciones enemigas. Los rojos sufrieron un serio descalabro, siendo arrollados y perseguidos por nuestras tropas que les ocasionaron más de seis mil bajas, pasando de seiscientos el número de prisioneros que se les han hecho, entre ellos el jefe de una brigada y numerosos oficiales. Los muertos recogidos en el campo pasan del millar, siendo elevadísimo el número de ametralladoras, piezas antitanques y armamento recogido. Se ha rebasado en nuestro avance la carretera de Campillo a Concud y alturas al sur de Campillo, Piñero Vallejo, Las Pedrizas y Morrones, cruce de carreteras, continuando el avance en el momento de cerrar el parte.

En Teruel continuó la heroica defensa de la población.

ACTIVIDAD AEREA: -- En combate aéreo fueron derribados ocho aviones enemigos, cinco Curtiss, dos ratas y un Martin Bombers, sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca, 30 de Diciembre de 1937 -- II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 30

EL MINISTRO DEL EJERCITO, LA AVIACION Y LA FLOTA, (tres unidades distintas y un sólo "bluff" verdadero), **INFORMA QUE NO HA SIDO TOMADO TERUEL**

Como el Don Juan, de Zorrilla, pide un punto de clemencia y antes de morir humilla su jactanciosa conciencia en la que nunca pesaron las muertes en desafíos, los padres que suplicaron ni los torpes amores, don Indalecio, contrito, ha informado ante el Consejo que lo de Teruel es mito y sus partes un complejo de errores y falsedades para mantener en juego guerrero sus unidades faltas de brioso fuego. Triste fin de una campaña hecha con tanto aparato cuando resulta que engaña sirviendo, por liebre, gato. Menos mal que se ha logrado que el ministro de la flota

haya, humilde, confesado... aunque sea su derrota.

Negrin publicó un decreto con más sal que Torreveja, que a Cataluña, sujeto, el solar mallorquin deja. Todo lector que lo sepa lo que yo. habrá hecho ya... ¡Mi cuerpo aun se retrepa harto de hacer ja! ja! ja!

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1937 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Manuel de Fuemayor Bise llach.

Imaginario: Comandante de Infantería, don Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AGUINALDO PARA LOS HEROICOS SOLDADOS DE LA AVIACION, ENTREGADOS POR LA DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Ayer, con motivo del aguinaldo a la aviación, salió a las tres de la tarde de la Delegación de Frentes y Hospitales el Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Zayas y señores siguientes: Capitán de Navío en representación del Almirante Jefe de la Escuadra de Bloqueo del Mediterráneo; Delegada Provincial de Frentes y Hospitales, señora de Zaforteza; Delegada Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Catalina Ballester; Presidente de la Audiencia y dos de sus hijas; Delegada Local de la Sección Femenina, Antonia Villalonga; Delegada Comarcal de la Sección Femenina, señora de Dezcallar; Inspector Nacional de Frentes y Hospitales señor Cunilleras; Secretaria de Frentes y Hospitales señora de Gaytan de Ayala; señor Gaytan de Ayala; y un nutrido grupo de afiliadas a F. E. T. y de las JONS.

En el Aeródromo de Son San Juan fueron recibidos por el Comandante de la Aviación Legionaria que ostentaba la representación del Jefe de la Base Aérea de Mallorca. El señor Zayas con palabras elocuentes y en tono muy patriótico habló del espíritu que anima a los caballeros del aire que han sabido ganarse la gratitud de la retaguardia y al admiración del mundo, por sus proezas realizadas al volar en esos pájaros de acero fino, que tienen el mismo temple que sus corazones, terminando con clamorosos VIVAS Y ARRIBAS A ESPAÑA, AL CAUDILLO; A LA AVIACION LEGIONARIA

Contestó el Comandante agradeciendo los elogios tributados a la aviación y terminó con idénticos vivas que fueron como antes clamorosa y fre-

neticamente contestados por todos los aviadores y expedicionarios.

Entregados los aguinaldos los expedicionarios marcharon al Aeródromo de Son Bonet, en el que se reprodujeron las entusiastas manifestaciones de simpatía y hermandad, haciendo entrega al Jefe de la Base Aérea de los donativos, para continuar a Pollensa; en cuya Base fueron recibidos por el Comandante, reproduciéndose análogas cenas de entusiasmo.

El número total de donativos repartidos fué de 900 consistentes en tabaco, embutidos; frutas y un duro por soldado. El Comandante invitó a los visitantes a un vino que fué servido en el pabellón de oficiales.

No es fácil olvidar el entusiasmo y la emoción recibida en tarde tan memorable por cuantos asistieron a dichos actos, que han servido para poner de relieve la compenetración entre vanguardia y retaguardia, haciendo ver a los primeros que los que están en retaguardia tienen el pensamiento constante en ellos y saben agradecer las fatigas que con espíritu tan elevado soportan los caballeros del aire.

En días próximos se continuará la entrega de aguinaldo a los demás combatientes.

¡VIVA Y ARRIBA ESPAÑA!

SECCION FEMENINA

Esta Delegación suplica a todas aquellas personas que estén confeccionando jerseys azules para los marinos y que debían devolverlos a nuestros talleres del Círculo Mallorquin el lunes 3 del próximo mes, lo hagan cuanto antes, a ser posible viernes 31, pues muy pronto, aunque por las circunstancias actuales no pueda fijarse la fecha, tendrá lugar el homenaje a la Marina Nacional y esta Delegación deberá contar con tiempo, para confeccionar los paquetes que sean necesarios.

¡ARRIBA ESPAÑA!!



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don José Nadal Pons

FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EL DÍA 30 A LAS 8 DE LA MAÑANA, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

E. P. D.

Sus desconsolados sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les suplican una oración por el alma del difunto y asistan al rosario y funeral que se celebrará hoy viernes día 31 a las 10 y media y 11 respectivamente en la Parroquial Iglesia de Son Sardina y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Son Exut, Son Sardina.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.



LA SEÑORITA

María de la Concepción Oliver Vallori

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre, tíos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta mañana a las 10 y media y acto seguido a su última morada.

Casa mortuoria: Portell de Son Vich, (chalet Montesinos), Génova.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A todas las muchachas que están con feccionando su paquete, les suplicamos que escuchen diariamente la radio y lean la prensa, ya que será de esta manera que se les avisará día y hora del citado homenaje. Desde ahora podemos adelantarnos que tendrá lugar en el paseo del Borne. De una manera especial rogamos a las citadas muchachas que bajo escusa de ninguna clase dejen de presentarse el día del homenaje ya que esto supondría desorden en esta Organización y además un marino que se que daría sin su Aginaldo. La que por causa justificada no pudiera asistir debe buscar a otra persona que en su lugar entregue su paquete dicho día. Suplicamos que atiendan bien esta orden pues de ello depende el buen éxito de este grandioso homenaje a la Marina Nacional.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

El "Grupo Literario Artístico" te ofrece a cambio de un libro para "Lectoras para el Soldado" la ocasión de ir a la pianista Bárbara Campins el día 4 de Enero a las 6 de la tarde.

Grupo de Intendencia de Baleares

REQUISA

Relación de los coches que los días y horas que a continuación se citan deberán presentarse en este Grupo conducidos por sus propietarios o persona que le represente para ser requisados:

Día 3 a las 10 horas

P.M. 6.284 Citroen

P.M. 6.661 Ford

P.M. 6.720 Fiat

P.M. 6.723 Renault

P.M. 6.726 Fiat

P.M. 6.729 Ford

P.M. 6.733 Fiat

P.M. 6.734 Ford

P.M. 6.736 Austin

P.M. 6.737 Ford

P.M. 6.739 Opel

P.M. 6.741 Opel

P.M. 6.743 Morris

P.M. 6.746 Fiat

P.M. 6.747 Ford

P.M. 6.750 Chevrolet

P.M. 6.753 D.K.W.

P.M. 6.758 Citroen

P.M. 6.759 Opel

P.M. 6.763 Adler

P.M. 6.766 Ford

Día 4 a las 10 horas

P.M. 6.767 Adler

P.M. 6.769 Morris

P.M. 6.770 Fiat

P.M. 6.773 Fiat

P.M. 6.776 Citroen

P.M. 6.779 Citroen

P.M. 6.781 Fiat

P.M. 6.784 Fiat

P.M. 6.785 Citroen

P.M. 6.793 Opel

P.M. 6.794 Opel

P.M. 6.796 Ford

P.M. 6.797 Austin

P.M. 6.798 Citroen

P.M. 6.800 Fiat

P.M. 6.801 Austin

P.M. 6.803 Austin

P.M. 6.804 Renault

P.M. 6.805 Citroen

P.M. 6.808 D.K.W.

Día 5 a las 10 horas

P.M. 6.812 Adler

P.M. 6.816 Ford

P.M. 6.822 Ford

P.M. 6.833 Opel

P.M. 6.834 Ford

P.M. 6.835 Fiat

P.M. 6.836 Opel

P.M. 6.837 Vauschall

P.M. 6.840 Opel

P.M. 6.847 Ford

P.M. 6.849 Hansa-Lloy

P.M. 6.855 Fiat

P.M. 6.856 Fiat

P.M. 6.860 Adler

P.M. 6.864 Citroen

Palma, 29 de Diciembre de 1937 -

2.º T. — En delegación del Excmo. Señor Comandante General de Baleares; El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia, José Martín Mariscal.

Muchacho... tú no escribes a los Reyes?

Si echas la carta en el buzón del Cuartel de Juventudes también te visitará a ti la Cabalgata de la Organización Juvenil.

Juventud Antoniana

El próximo día 1.º, XXIV aniversario de la fundación de la Juventud Antoniana, a las ocho y media tendrán todos los Congregantes Misa de Comunión General en la Iglesia de los PP. Capuchinos. Por la tarde a las 5 función en el local social. Se invita a dichos actos a todos los antiguos antonianos.

Se avisa a todas las personas que quieran recibir juguetes a domicilio al pasar la Cabalgata, que pueden entregar los debidamente acondicionados y con la dirección bien clara, en el local social Obispo Maura 4 durante los días 1 al 4, de 9 a 1 y de 4 a 8. Solo se admitirán los juguetes que tengan que llevar se a domicilio en el habitual recorrido de la Cabalgata o calles próximas.

Café Born

BRINDA A VD.

12 UVAS en FIN DE AÑO

De la Diputación

Presidida por el Vicepresidente don José Moragues, celebró ayer sesión la Comisión Gestora.

Asistieron los Vocales señores Alabern; Pascual; Erasmo; Palmer y Sallom.

Aprobada el acta de la anterior y las cuentas se acordó aceptar el pliego presentado por don Martín Garí al concurso para suministrar material al taller de zapatería de la Casa de Misericordia.

Quedó enterada de un oficio del señor Presidente del Colegio Oficial del Secretariado Local de Baleares, comunicando el acuerdo que la Junta del mismo adoptó, interesando se haga constar en el expediente personal del jefe de la Sección provincial de Administración Local don Elviro Sans el mérito contractual con la redacción de un interesante trabajo titulado "Los Municipios de Baleares".

También se enteró de un oficio del

Cuerpo Médico provincial, sobre designación de una ponencia que estudie las modificaciones que convenga introducir en el Reglamento de dicho Cuerpo.

Se enteró de haber ingresado en la Clínica Mental, un preso político y un soldado de Artillería procedente del Hospital Militar.

Se acordó prestar la autorización a una acogida que ha de contraer matrimonio; adquirir medicamentos para el Hospital y admitir a varios desvalidos en la Beneficencia provincial.

Y después de despachar otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

NOCHE DE UVAS???

Trocadero

En la Iglesia de Montesión

Día 31.—Fiesta de Acción de Gracias. Se celebrará a las 6:30 de la tarde. Exposición del Santísimo, Santo Rosario; ejercicio; sermón por el Rdo. P. José Marzo S. J.; Te Deum por los beneficios recibidos del Señor durante el año y reserva.

Día 1.º de Enero.—Fiesta del Nombre de Jesús. Titular de la Compañía.

Mañana.—A las 7:30 misa de comunión general. A las 10:30 Oficio solemne en el que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

Tarde.—A las 6:30 exposición del Santísimo; Santo Rosario; ejercicio; sermón por el Rdo. P. Juan Pascual, S. J. y reserva.

BIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

PROGRAMA APTO PARA NIÑOS

Ante el éxito de público y a petición seguirán proyectándose EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ITALIANO

Crisol de España

(La película patriótica del año)

Gran reposición.

Aniakchak

(Preludio del Infierno)

Explicada en español

Lunes: LA LOTERIA DEL AMOR.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

Nada más que

un Gigolo

por William Haines-Maria Alba

Charles Chan en París

por Warner Oland

Los cubre faros Alomá

no son una improvisación; es el resultado de muchos ensayos de modelos practicados por técnicos y aviadores.

AUTOMOVILISTA!... evita peligros y responsabilidades!... acude con tu coche a la Avda. A. ROSSELLO, 98, de 8 a 12 y de 13 a 17 horas, donde por 3'50 ptas. cada uno (precio aprobado) se confeccionan a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

Dr. Juan E. Brazis

APARATO DIGESTIVO

VISITARÁ mientras duren las actuales circunstancias en la consulta de los Dres. MANERA. San Felio, 20, de 4 a 5 tarde.

Sociedad

Para el desempeño de la vacante de interventor de Hacienda de esta provincia ha sido nombrado por el Presidente de la Junta Técnica del Estado, don Bernardo Nadal Carbonell, Jefe de Negociado de 1.ª clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, adscrito a esta Delegación de Hacienda.

Ha fallecido en Son Sardina, confortado con los auxilios espirituales don José Nadal Pons.

El finado, dedicado a la agricultura, cuidaba el predio "Son Exut" de aquel suburbio, habiendo llevado una vida laboriosa en extremo.

Hombre afable y de agradable trato supo rodearse de numerosas amistades, entre las cuales su muerte ha causado gran pesar.

Reciba toda su familia y en particular sus primos y sobrinos la expresión de nuestra condolencia.

Ha fallecido en el caserío de Génova la distinguida señorita doña María de la Concepción Oliver y Vallori, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Las bondades que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

Reciba su afligida madre, tios, primos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

En Junta General celebrada por el Ilustre Colegio de Procuradores de esta ciudad celebrada ayer, se ha designado a nuestro distinguido amigo el Delegado Provincial de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Antonio Nicolau de Montaner para ocupar el cargo de Decano de dicho Colegio.

Le felicitamos muy cordialmente.

RESERVÓ YA SU MESA PARA FIN DE AÑO en Trocadero?

La fiesta del Niño Jesús en las Teresas

Día primero de Enero se celebrará con gran solemnidad la fiesta del Niño Jesús de Praga. A las ocho y a las nueve misa rezada, a las diez misa cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló franciscano. Por la tarde a las seis menos cuarto, ejercicio del Niño Jesús y cántico de la Sibila finalizando con la adoración del Niño Jesús.

Día 4, 5 y 6 solemne Triduo de Cuarenta Horas en honor del Divino Niño hospedado por una devota familia. Exposición a las ocho y media. Por la tarde a las seis, rosario; ejercicio y sermón por el Rdo. don Valentín Herrero.

Día seis, Festividad de los Santos Reyes. A las diez y media misa solemne cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo, C. D.

Crónica de Sports

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar los días 1 y 2 de Enero próximo:

- Campeonato de primera categoría. Día 1.º Enero de 1938 a las 2'45 tarde:
 - Sociedad—Baleares.
 - Campeonato de Liga Amateur. Hércules—Betis (campo del Hércules).
 - Molinar—Molinense.
- Día 2 Enero a las 2'45 tarde:
 - Campeonato de primera categoría. Atlético—Gimnástica.
 - Campeonato Liga Amateur. Hispano—Marina (campo Iberia).
 - Calatrava—Palma.

Para el Comercio de la Alimentación

DON PEDRO ESPEJO MAROTO, DE LEGADO PROVINCIAL DE TRABAJOS DE BALEARES

HAGO SABER:

Que se autoriza al Comercio de la Alimentación para que el próximo día primero de enero de 1938 pueda tener abierto hasta la una de la tarde de dicho día, advirtiéndose que el domingo siguiente día 2 deberá permanecer cerrado.

Palma 30 de diciembre de 1937.— (II Año Triunfal).

Movimiento en el Puerto

Llegó de Génova el vapor mercante italiano "Guido Brunner" con carga general y de tránsito; debe seguir viaje para Málaga.

Año Nuevo LO EMPEZARA MEJOR en Café Born AUDICION MUSICAL

Teatros

PRINCIPAL

Para hoy viernes se anuncia la reposición de la espectacular visión histórica religiosa "Gólgota", el film en el que intervienen grandes masas y gigantescos escenarios.

En el mismo programa figurará la gran producción "Grandes Ilusiones", un film realmente conmovedor.

Estas dos películas se proyectarán solamente el viernes y sábado.

Para el domingo y por único día se anuncia un excepcional programa, a base de tres producciones de ruidoso éxito: "Trece mujeres", con Myrna Loy; Irene Dunne y Ricardo Cortez, "Estrella de medianoche", con Ginger Rogers y William Powell; y "La viuda negra" el éxito cómico más grande del año; estas dos últimas habladas en español.

"PIMPINELA AZUL"

Como dijimos ayer, se estrenó en el Teatro Principal la zarzuela en dos actos y seis cuadros, en verso; original de Cladera Rotger, música del maestro Salamanca. La función había sido organizada a beneficio del Glorioso Movimiento Nacional y constituyó una valeda de exaltación españolista, pues la numerosa concurrencia que llenaba el

suntuoso Coliseo no solo aplaudió a los autores e intérpretes, sino que subrayó con entusiasmo vibrantes gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva el Generalísimo Franco! con que, en la última parte de la representación, los personajes de la obra exaltan el espíritu del público.

Desde luego la obra toda ella es de elevado tono patriótico. Surge el primer cuadro con el asalto e incendio de un convento en Madrid por las turbas marxistas y de allí arranca el hilo de la trama, cuyo interés es sacrificado algunas veces a la parte coreográfica, ballables con que nutrido coro de jóvenes de ambos sexos entretienen al público, el que, ciertamente, no regateó los aplausos. Bastantes números tuvieron que ser bisados y entre ellos un dúo cómico, muy movido y gracioso.

En los seis cuadros en que subdividen los dos actos, hay para todos los gustos.

Se buscó un efecto teatral con las negras capas y los antifaces de los pimpinelas azules que, en su significación simbólica, el público creyó ver a los heroicos muchachos de Falange. Quedó demostrada la facilidad de ver sinear de Cladera Rotger.

Buena parte de los aplausos fueron para el maestro Salamanca. Música fácil, pegadiza; en los entreactos se tataraban ya algunos motivos de la partitura. La orquesta fué dirigida con acierto por el propio autor de la música.

De la interpretación hemos de destacar en primer lugar a Oscar Pol y Antoñita Sansó. El primero que llevó el mayor peso de la representación tuvo ocasión de lucir su hermosa voz y de mostrar sus condiciones de actor. Su excelente labor le hizo cosechar muchos aplausos. Lo mismo Antoñita Sansó, que cantó mucho y bien y estuvo entonada, mereciendo destacar la plegaria del primer cuadro que dijo con mucho sentimiento. Juan Vives, en su breve intervención como cantante; no desmereció de los anteriores, lo mismo que doña Dolores Delgado de Villó. La parte cómica corrió a cargo del aplaudido Juan Vallis que con Laura Barrojo hicieron las delicias del público. Sus intervenciones fueron largamente aplaudidas, viéndose obligados a bisar su gracioso duetto.

Los autores, requeridos por el público saludaron repetidas veces desde el palco escénico y Cladera Rotger nos despidió con unas frases de gratitud y de fervor españolista.

SALÓN MALLORCA

La Compañía Cortés Forteza Catany

ha ensayado con verdadero cariño el drama de Palou y Coll "Don Pedro del Puñalet" que ha de representarse mañana 1.º de Año, a las cuatro de la tarde y a las seis y media de la noche, en conmemoración del aniversario de la conquista de Mallorca.

Para encargos y recoger los hechos, esta noche estará abierta la taquilla de seis a ocho.

SABAÑONES (Sedes)

Unguento Vulcano Ballester 0'50 ptas. caja. Venta en Farmacias.

CULTO

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor de Nuestro Señor Cristo Rey y en sufragio de varios difuntos con que la Asociación de la Oración y Vela al Smo. Sacramento solemnizará el sexagésimo quinto aniversario de su instalación en esta capital. A las 8 Misa mayor solemne con sermón y Comunión general para los asociados del Apostolado de la Oración y acto seguido exposición del Smo. Sacramento.

Por la tarde a las 6 y media se rezará una parte del Rosario y la estación al Smo. después solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Lorenzo Rotger, SS. CC. Letanía de Todos los Santos y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 7, Misa de Comunión general. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. Después de la Misa exposición del Smo.

Por la tarde a las 6, Rosario; conclusión del solemne Triduo; sermón; Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 9 y tres cuartos Prima; Tercia; procesión claustral y Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalla.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, a las 10 y media Oficio solemne con sermón. A las 6 de la tarde Vísperas solemnes y a continuación Rosario, Letanías; plática y acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel fiesta conmemorativa de la Reconquista de Mallorca. A las 9 y media Tercia y a las 10 Misa solemne con sermón por el Rdo. don Pedro Amorós Bestard, Vicario de la misma. Por la noche a las 6 Rosario y Rogativas con exposición de S. D. M.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos, por la noche a las 6 después del Rosario se celebrará solemne función en la que se cantará la tradicional Sibila. Predicará el Rdo. P. Felipe Neri de Palma.

En San Juan, solemne fiesta en honor del Niño Jesús de San Cayetano. A las 7 y cuarto Tercia y Misa mayor con panegírico del Niño Jesús. Por la tarde a las 6, Rosario; sermón; conclusión del Octavario de Navidad, Sibila y canto de Villancicos durante la adoración del Niño Jesús.

Visita a la Caje de María

A la Madre del Amor Hermoso en 108 SS. CC.

Santoral

La Circuncisión del Señor, divino Emanuel.

BICICLETA

pequeña compraría, preferible de niña. Razón: Jaime Morey, Calle de Call, 3, 2.º izqda.

SE VENDE

Chelet, estilo moderno, radian construido, con todo confort disfrutando de la mejor vista de Palma junto Hotel Majórica, con acceso por la Avenida Calvo Sotelo final trayecto Avenida Terreno. Informes Jaime II, 18 (colmado La Luna).

Automóviles
Compra - Venta - Cambio
CASA GOMILA
Avenida At.º Maura, núm. 11. — Telf. 1123 — GARAGE: Via Roma, 84
25 coches de ocasión en venta

BORN HOY
TRES GRANDES FILMS TRES
BARCAROLA
Esposas distraidas
y
La marca del Vampiro
Tres films de gran éxito por GUSTAW FROELICH, ESTHER RALS-
TON y LIONEL BARRYMORE

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

FRANCIA ENVIARA A LOS ROJOS PARTIDAS DE TRIGO

Barcelona.—Ha regresado de su viaje a París el consejero de Economía que se ha entrevistado con Negrín. No se han hecho públicos los detalles de lo tratado pero parece que la conversación giró en torno al problema que tiene planteado el comité rojo respecto al próximo envío de material de guerra y sobre todo el de las subsistencias. El consejero de Economía ha conseguido según ha dicho que Francia envíe algunas partidas de trigo a cambio de la

meditación del tratado comercial que regula el mercado de la naranja; ésta podrá entrar libremente y los pagos serán con abono a las deudas del comité rojo.

DETENCION DE UN DESTACADO SOCIALISTA ASTURIANO

Oviedo.—En una provincia limítrofe ha sido detenido el socialista Manuel Martínez que estaba escondido. Había sido concejal, secretario del Ayuntamiento y director de la revista "Asturias" concediéndose a su detención una gran importancia.

La ofrenda al apóstol Santiago

Lo que llamamos la Nueva España vuelve a encontrarse a sí misma. En prueba de esta afirmación que hacemos, podríamos ofrecer lo que este micrófono está presenciando en la Basílica de Santiago. Bajo sus bóvedas, que han sido testigo tantas veces de las pisadas de los peregrinos de todo el mundo, es donde se celebra ahora esta importante ceremonia de la Ofrenda a Santiago.

Ahora, en estos precisos momentos, ha hecho su aparición en este recinto, el representante del Caudillo, el Excmo. señor don Nicolás Franco Bahamonde, el cual lo ha hecho a los acordes del Himno Nacional. Es un momento verdaderamente emocionante. Hace su aparición con todo su séquito, con todo su acompañamiento.

Se hace la ceremonia tal como se hacía en años anteriores; se repite la tradición. Han acudido a este acto maravilloso representaciones de toda Galicia; tal como se hacía en años pasados, vienen a presenciar la entrega de los 500 ducados de plata como testimonio de su Patrón celestial.

Esta ofrenda fué aprobada en España por medio de la aprobación en las Cortes de Castilla juntamente con el asentimiento de SS. MM. los Reyes de España en el año 1646, y desde aquel entonces se venía celebrando todos los años. Al acto asistían personajes de la más noble y rancia estirpe, personajes ilustres. Y en estos momentos parece que todo revive, que retorna el pasado.

La república suprimió esta ofrenda también por aprobación de las Cortes, y más tarde por decreto, tratando de esa manera de interrumpir la marcha gloriosa de nuestra tradición. Pero ahora aquí, desde hace un momento, todo aquello revive, se ve retornar a todo lo que es auténtica y netamente español, gracias a la labor desarrollada por nuestro invicto Caudillo que se ha

levantado en defensa de lo que es inalterable seguridad histórica.

Tenía que ser así, tenía que suceder de esta manera y más tratándose ahora, en esta fiesta, del precioso Santo español que hasta luchó con las armas al lado de nuestros soldados.

La España nacional no ha podido menos de restaurar aquella fiesta y hoy tenemos la prueba aquí en la Basílica a la que ha venido, como representante del Caudillo el Generalísimo Franco, su hermano don Nicolás Franco Bahamonde.

Hoy el Caudillo nos manda a su

Crónica de guerra del frente de Aragón

Esta madrugada el termómetro marcaba doce grados bajo cero; nuestras fuerzas que tenían que lanzarse al ataque iban avanzando teniendo que aguantar esta temperatura sin poder hacer fuego, porque ello sería señalar al enemigo nuestra situación. Con la salida del sol parece que se había adelantado la primavera, pues daba con sus reflejos en la escarcha, formando figuras arábicas y damasquinadas. Las divisiones que iban por los sectores a derecha, izquierda y centro situadas con su enorme avituallamiento, abandonaban sus posiciones de defensiva para acercarse a las líneas enemigas las que se acercaban calladamente cuyo asalto se efectuaba con las mejores condiciones. Na die hubiera dicho que aquel cúmulo de fuerzas que iba por atajos, vertientes y desfiladeros en los que iban nuestros hombres buscando la pelea calladamente; sin un grito ni un rumor a fin de no ser descubiertos. Se levantaron los puestos de socorro que con sus camillas

representante para que, como hace trescientos años, efectúe la ofrenda en su nombre.

Por decreto se instituyó, por decreto de la mal nacida república se quitó, y ahora por decreto clarísimo también el Caudillo, vuelve a instaurarse la ofrenda tradicional.

Acompañan en esta ceremonia a don Nicolás Franco, el padre político de Su Excelencia; don José Gómez de la Cuesta, Capitán de Aviación; el secretario particular del Caudillo; además, asisten al acto numerosas representaciones bajadas de toda Galicia, entre ellas el Excmo. señor General de la 8.ª División; el Gobernador Civil y el Gobernador Militar de La Coruña; el Presidente de la Diputación Provincial de la misma; el Alcalde; el Fiscal de La Coruña. También han asistido las autoridades de Pontevedra.

Igualmente asisten el jefe de la base del Ferrol y el ilustre periodista Wenceslao Fernández Florez.

En frente de la tribuna vemos a la Excmo. señora doña Pilar Franco, hermana del Caudillo.

En el ofertorio de la misa se ha adelantado el representante del Caudillo y ha pronunciado las palabras de la ofrenda, que han sido contestadas por el Arzobispo de la Diócesis.

en el que rápidamente fueron trasladados los heridos.

El cielo está cubierto de un manto azul; pero en poco tiempo ha vuelto a encapotarse, por la niebla que ya no nos ha abandonado. Serían las 11 cuando volvió a salir el sol, pero un sol débil que hacía muecas que quería ser como una sonrisa. Los ojos se cerraban por el escozor del viento frío. Desde mucho antes de las 7 ya estaban todos los jefes en sus respectivos puestos para continuar las operaciones y nuestros corresponsales estaban dispuestos en algunos puestos de Mando. Algunos de ellos hicieron noche en este sector.

El día se presentó contrario y opuesto a nuestros proyectos por que había escasa visibilidad para la artillería y aviación. Las baterías rojas se desahogaban lanzando metralla en abundancia contra el campo de aviación de Taulet; también enflamaban sus fuegos hacia la carretera de Zaragoza a Teruel, las ametralladoras también empezaban a

traquetear. Nuestras columnas van aproximándose a las posiciones rojas debido a su marcha que ha sido rápida, teniendo órdenes de que no se dispare un fusil y de no lanzarse una sola bomba con el fin de que el enemigo no pueda precisar el número de nuestras fuerzas ni la distancia que nos separa, ni comprobar el número de hombres que están dispuestos a lanzarse sobre ellos, cuando los jefes lo estimen oportuno. Una escuadrilla de cazas roja descarga sus ametralladoras en un campo al norte de nuestras vanguardias, lanzan bombas explosivas e incendiarias. Entre las fuerzas se comunica que no ocurre ninguna novedad organizándose y formándose los grupos; las columnas prosiguen con avidez y audacia su marcha hacia los agresores.

Durante la mañana han volado los "moscas" rusos muy altos sobre nuestras posiciones pero rehuendo siempre la pelea de nuestros pilotos que son dueños de la situación ya que en efecto estos ni siquiera intentaron desbaratar la operación de nuestros trimotores que se alzaron y volando a una altura escasa, extendiéndose su acción a todo el sector enemigo. A la cabeza de la escuadrilla va el aparato para ver y precisar y señalar las posiciones rojas que deben ser atacadas; las escuadrillas empiezan a bombardear las posiciones cruzándose con el tiro certero de nuestra artillería que lanzan toneladas de hierro las quinientas piezas de artillería. Desde las primeras horas de la mañana no cesan hasta la tarde de disparar; el espectáculo es fantástico se cruzan las bombas de la aviación con las de la artillería y no queda libre ni un solo palmo de terreno ocupado por los rojos en que no se vean explosiones en los que los rojos quedan materialmente paralizados, las explosiones se suceden.

Los milicianos reciben un duro castigo se les ve salir como verdaderas manadas de sus trincheras, las que están tan todas destruidas; estando en las colinas que rodean Teruel donde están concentradas fuertes unidades marxistas convertidas en hordas salvajes, al tiro de los cañones rápidos se impone el tronar de las piezas de grueso calibre que van siguiendo su obra de destrucción y limpieza. La artillería modifica ya sus tiros lo que es demostración que nuestras columnas avanzan y acaban de conquistar nuevas posiciones; la situación de nuestra artillería se traduce en tramos de una escalera a las que se quiere encaramar. Nuestra aviación bate las líneas que se extienden en todas las alturas dominantes. El enemigo pegado a sus posiciones intenta resistir la violencia de nuestra ofensiva, pero le es imposible; el humo y la metralla les persigue sin descanso, los antiáeros rojos no se atreven a disparar y lo mismo sucede con su artillería.

Los cañones de nuestros tanques van descargando sobre núcleos enemigos que salidos de sus guaridas buscan precipitadamente los refugios para abrigarse contra nuestra artillería. Nuestros jefes atentos a este momento lanzan sus fuerzas al asalto y a continuación toma posesión de ellas y señala a la aviación para que ésta sepa que el objetivo ha sido conseguido.

Los diversos objetivos perfectamente encomendados a los jefes pues cada uno tiene su misión y para ellos se espera que la cumplan para que las demás puedan actuar.

Una posición importante enemiga fué batida por nuestras fuerzas y se recibieron noticias de que otras posiciones fueron conseguidas por nuestros muchachos en brava acometida a consecuencia de lo cual los rojos tuvieron que ceder. A paso lento nos acercamos a San Pals; el fuego se dirige contra la Pedrosa cuyos dos brazos forman una cruz en los que se estrechan marchando hacia



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de

Aspirina

teruel. La curva en la que se disimula la carretera queda dominada por nuestra artillería que va buscando el tráfico y las concentraciones, los tanques rojos se lanzan hacia nuestras movilizaciones pero nuestros disparos los inutilizan y al acercarse se les ve saltar hacia atrás despanzurrados por nuestras balas.

Vemos a sus milicianos a los que se quedan detrás porque al verse en nuestras líneas abandonan los tanques mientras que los artilleros persiguen a los conductores. Las columnas con la bravura que les caracteriza ocupan todos sus objetivos que se les había señalado. Y ahora los marxistas ya ven que no podrán resistir nuestra ofensiva por lo que ya empiezan a sentir una viva inquietud, pues reconocen que si no se apresuran a escapar se les cerrará rápidamente la salida que les queda.

Los muchachos de otro bizarro jefe se han lanzado al ataque con toda la acometividad que les distingue ocupando algunos sitios dominantes lo que hace que se cierre el anillo que oprime su garganta, nuestros soldados avanzan en la india, protegiéndose agazapados detrás de los pequeños arbustos; se acercan éstos y esperan el momento de asaltar las trincheras en las que el enemigo está protegido en las cumbres en donde se libra una lucha enconada y en las que termina y flama orgullosa nuestra bandera desalojando de los reductos rojos al enemigo. Estas columnas tenían la misión de limpiar el terreno palmo a palmo. En uno de los puntos de desocorro atendemos a un herido el que nos dice: cuando tengan ocasión de acercarse a las cortas que acaban de tomar en el que el bosque está cubierto de cadáveres igualmente las trincheras. En este avance nuestra aviación y artillería causaron un enorme descábralo en las concentraciones rojas. Nosotros hemos podido seguir desde un punto en que se puede contemplar momento por momento toda la maniobra de estas fuerzas las que han impuesto una seria derrota a las brigadas Lister asesoradas por Kleber.

Puede decirse que la ofensiva ha empezado hoy no habiendo operado con toda su intensidad. La guarnición de Teruel ha rechazado dos furiosos intentos de asalto en los que pretendían acabar los marxistas con la resistencia de sus defensores los cuales dentro de unas horas el calor de unas semanas se convertirá en jubilosa exaltación.

Su jefe anoche envió el siguiente comunicado: Por nosotros no os precipitéis en el ataque si creéis que fuera conveniente esperar.

A las doce de la noche se presentaron a nuestras líneas varios milicianos que consiguieron evadirse, de las posiciones rojas los cuales afirmaron que el número de bajas que sufre el enemigo es tan enorme que de dos compañías solo quedaron 80 hombres. Entre los heridos nos dice este prisionero, figura un oficial de la Brigada Lister diciendo que ha establecido escuchas entre las posiciones que de cualquiera que tengan sospechas de que intente evadirse hacer fuego contra él. El mismo Lister adoptó en su fuerza en lo que se ve la desmoralización de sus hombres se les corte con el fusil o la ametralladora, con un disparo todo intento de abandonar la lucha. Nuestros pilotos realizaron ayer una atrevida operación sobre el campo de aviación roja en el que bombardearon y ametrallaron, causando destrozos causando a los anti-aéreos que colocaron también sus bombas sobre varios aparatos enemigos que estaban dispuestos para salir de campo de aviación

rojo los que con gran acierto nuestros pilotos intervinieron y con unas cuantas bombas consiguieron incendiar algunos aparatos.

En una casa situada cerca de los barrios de la capital se cogieron al enemigo: cinco ametralladoras, un fusil ametrallador; varios fusiles; numerosas cajas de bombas de mano y municiones de ametralladora y fusil.

La casa cañoneada se ve junto a la puerta un nuevo reguero de sangre que

sigue hasta un sendero que llevaba a las posiciones enemigas sin duda los que guarnecía aquella fueron alcanzados y heridos decidieron huir abandonando tan considerable material. Entre aquellos muertos figura el conocido pistolero Luis Escartín que perteneció a la banda de Ascaso; uno de los heridos es el hijo del sindicalista "Noi del Sucre"; entre los documentos que se les han encontrados figura con el nombre de su padre - de residencia en Barcelona.

Del frente de Teruel

La acción gloriosa de nuestras armas. — Un comandante rojo hecho prisionero exclama: «Esto es el fin».

Frente de Teruel. — La línea nacional al empezar esta mañana la gran batalla era un semicírculo y tenía por el centro un saliente que era como un puñal que iba a clavarse en las entrañas de los rojos; eran sus extremos el alto de Celadas y el macizo de Villastar. A lo largo del arco, saltando sobre lomas y planicies formaban una palestra Los Morrones, La Predica y las aguas heladas del Guadalaviar. Antes de amanecer ha sonado el ruido de los motores; era una escuadrilla de reconocimiento; después han hecho su aparición más y más aviones de España y al aparecer las primeras luces el ruido de motores era de una potencia enorme, pero ni aun así podía destacar de entre el rumboreo de tantos y tantos cañones que machacaban las posiciones rojas. Este clamor de cañones y zumbido de los motores no ha cesado en todo el día. Es inútil buscar un precedente que sirva de término comparativo; en la guerra que yo he visto no lo hay, otros compañeros que han seguido sus episodios tampoco; lo de hoy es un alarde que solo un ejército potentísimo, con un mando extraordinario y unos soldados excepcionales puede realizar.

La batalla ha empezado muy pronto; no era todavía de mañana cuando las laderas de los montes y las llanuras se habían cubierto de puntitos negros que avanzaban terciado el fusil prestas las bombas de mano hacia los reductos enemigos; parecían inundarlo todo tantos eran. A las nueve y media se ha visto desplegar en lo alto de un monte — quinientos metros largos de altitud — la Bandera gloriosa de España. El enemigo no pudo resistir; las ametralladoras cuajaban los parapetos y trincheras cavadas con afán angustioso que volaron en mil pedazos a los estallidos de las granadas, lanzando al cielo despojos humanos y columnas de tierra y humo. Después nuestra infantería avanzó; trepaba ágil por las laderas que han asaltado de un modo que ha hecho latir más violentamente el corazón. Unos minutos, y allá en la cúpula ha sonado un grito de triunfo. El aviso lacónico, sublime en su sencillez: El objetivo ha sido cumplido.

El relato habría que repetirlo muchas veces, porque de esta forma han ido pasando a poder de España las cordilleras que completan hacia el norte la gesta de Teruel. Sus nombres, el macizo de Los Morrones en su totalidad con su crestería imponente y estribaciones prolongadas, y la Pedriza. Pero además se ha avanzado por el llano entre las crestas peladas. Allí el enemigo había querido apoyar su contraataque y mantener hasta el fin su resistencia; sus carros rusos se han quemado al calor de nuestro fuego y tres de ellos han quedado en manos de los nacionales como recuerdo de un desastre. El campo que era por la mañana marxista se ha convertido en un cementerio inmenso; divisiones enteras han sido deshechas; la

de Lister con sus brigadas de choque, ha rendido casi en masa su tributo a la muerte. Aniquilados, espantados por el tronar inmenso de las armas de España retrocedía el enemigo; nada podía detenerles. Un jefe enemigo ha ordenado el fusilamiento de un comandante y varios milicianos hasta un total de 20 que han caído allí a presencia de sus compañeros, pero el terror ha fallado también. Cientos y cientos de evadidos llegan sin cesar a nuestras líneas de retaguardia y brillantes los ojos de fiebre y de miedo. Un comandante repite en un estruendo trágico de locura esta frase: Esto es el fin, esto es el fin.

Cae ya la tarde; hay júbilo en los puestos de mando; los objetivos han

sido cumplidos y superados, en algunos casos sin bajas ¡pueden tanto el esfuerzo excelente e ininterrumpido durante toda la jornada y la cooperación de una artillería potentísima y una aviación maravillosa! Los rojos no pudieron resistir en ningún momento; donde intentaron hacerlo, en el ala izquierda, fueron destrozados y tres batallones han caído allí muertos o prisioneros.

Ha anochecido. Ahí, cerca, muy cerca, queda Teruel. Su heroísmo le mantiene y el fragor de la batalla cercaña le entusiasma. En uno de los últimos mensajes grita con júbilo estas palabras: Lo que vemos y lo que oímos nos llena de entusiasmo. Unas horas más y ya la épica resistencia de Teruel será un recuerdo de gloria; a su sufrimiento se acaba y llegan a sus pies victoriosas las banderas de España.

Así ha sido el transcurso de este día glorioso. El enemigo se hunde en el abismo de un desastre sin fondo, pero todavía le esperamos, muchos más; la respuesta de España a la osadía roja apenas ha empezado.

Vuelvo a retaguardia, arropado contra el frío y la nieve; los soldados descansan y aún tienen fuerzas para cantar a las estrellas junto al fuego. Al pasar, un grupo entona una canción y un coro de vitores a España corona la melodía. Hay ahora paz entre los hombres. Cuando se marchen las estrellas, sonará de nuevo triunfal, magnífico, el clamor de las armas de España.

La huelga general de París

ALCANCE POLITICO DE LA HUELGA GENERAL REVOLUCIONARIA EN PARIS. — LAMENTABLE ASPECTO DE LA CIUDAD. — LOS SEPULTUREROS SE NIEGAN A ADMITIR UN ENTIERRO. — DESCREDITO DEL FRENTE POPULAR — EL GOBIERNO INTENTA CON MEDIDAS ENERGIICAS, CORTAR LA HUELGA

Paris. — Se discute mucho estos días el alcance político de la huelga general que produce inquietud en los órganos gubernamentales del país. Dicha maniobra va a terminar por desacreditar más de lo que está en Francia y en el Extranjero el Frente Popular.

La impresión general es el de que los dictados de las organizaciones no pueden tener excusa ya que las ideas obreras han sido ya incorporadas al Estado francés por el gobierno anterior a éste y por el actual.

Por lo tanto los huelguistas están luchando contra sus propios ideales políticos.

Los acontecimientos se precipitan de tal modo, que el triunfo de la causa huelguista va a ocasionar el derrumbamiento del Frente Popular. Los signos de la huelga se habían puesto de manifiesto cuando los parisienses se levantaron el martes por la mañana. Lo peor de todo eran los montones de basura que se hallaban recogidos alrededor de los mercados. En algunas calles se había tenido cuidado de esparcirlos por la calle de tal modo que éstas eran intransitables. El colmo de la intolerancia y el fanatismo sucedió cuando habiendo pasado las puertas de París un entierro y al ir a entrar en el cementerio de Montparnase, el guardián no permitió la entrada. El acompañamiento no tuvo otro remedio que avisar a la guardia móvil y bajo la vigilancia de los guardias se procedió a la sepultura del cadáver.

El primer ministro Chautemps ha persistido en su decisión de no recibir a ninguna representación de las asociaciones hasta que entrasen al trabajo.

El gobierno ha hecho ver a los re-

presentantes obreros que algunas de sus reclamaciones eran consideradas como faltas de fundamento por los mismos dirigentes.

Solo después de que el gobierno ha aprobado una serie de contramedidas, en los medios obreros se han dado cuenta de la gravedad de la situación. Estas medidas energicas han obligado a las asociaciones a dar por terminada la huelga.

EN FRANCIA LOS COMUNISTAS DEBEN ESTAR PREPARADOS PARA OCUPAR EL PODER. — UNAS PATRAÑAS DE THOREZ

Paris. — En su peroración final de la sesión provincial del Congreso del Comunismo francés, el secretario general del partido Thorez ha repetido una vez más que el partido tiene que estar preparado para tomar las riendas del poder.

La Francia del Frente Popular ocupa el primer lugar después de Rusia, declaró Thorez.

En relación a las dificultades financieras del país declaró que no eran debidas a las actividades del Frente Popular, sino a que éste no ha puesto en práctica el contenido de su programa.

Finalmente declaró que era partidario de una colaboración estrecha entre el partido comunista y los socialdemócratas.

LAS VERDADERAS CAUSAS DE LAS HUELGAS QUE SUFRE FRANCIA

Berlín. — Comentando la ola sucesiva de huelgas que ha padecido Francia el año pasado y que ha culminado en la huelga general que se deja sentir actualmente en el capital, el "Voelkischer Beobachter" declara que consideraciones de carácter diplomático han impedido al presidente el declarar públicamente a la prensa el miércoles, cuales son los verdaderos responsables de la huelga de servicios públicos de París. De lo contrario en labios del Presidente hubieran aparecido los nombres de sus amigos y aliados con los cuales han mantenido lazos culturales y ha firmado pactos de alianza militar. Pero todo el mundo conoce bien que

PROTECTORA

HOY

Tarde y noche

PETER LORE el actor escalofriante, en

El hombre que sabía demasiado

De complemento: **ELISA LANDI**, en

LA MUJER DE MI MARIDO

Próximo miércoles: **CONCHITA SUPERVIA** en **LA CANCION DEL CREPUSCULO**

La historia de una mujer a quien cegó la fama y relegó el amor a segundo término

Los autores y fomentadores de la huelga hay que buscarlos en Moscú.

Hace pocos días en Francia ha sido reconocido públicamente que la ola de huelgas que se ha extendido por toda la nación tiene carácter político, es decir que ha sido dictada desde Moscú. El periódico continúa diciendo que lo que el mundo presencia en Francia es el resultado de los métodos bien conocidos del chantageismo de los gangsters políticos del Kremlin que bajo el pretexto de la seguridad colectiva están buscando por doquier destruir la seguridad y sembrar la simiente del descontento y del desorden.

EL PARTIDO COMUNISTA SERA EXCLUIDO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

París. — Los periódicos parisinos de esta mañana han publicado en grandes caracteres las declaraciones del presidente del consejo de ministros.

El periódico "Le Journal" escribe: el Sr. Chautemps aunque no ha nombrado declaradamente al partido comunista como responsable de estos graves conflictos, sin embargo deja entender que los principales culpables de estos disturbios reciben órdenes directas de Moscú.

Le Matin dice las declaraciones del presidente del consejo de ministros han sido acogidas por el partido radical socialista con un verdadero entusiasmo, lo que es indicio y preámbulo de la supresión definitiva del partido comunista francés en el frente popular.

Trocadero

Domingo, día 2, a las 4 tarde
GRAN CONCIERTO

El conflicto chino-japonés

LA RESPUESTA JAPONESA A LA NOTA INGLESA POR LOS ATAQUES CONTRA LOS BUQUES

Londres. — La respuesta japonesa a la nota inglesa por los ataques a los barcos ingleses no ha sido publicada todavía, pero el corresponsal diplomático del "Times" declara que lo será dentro de poco tiempo cuando los dos gobiernos de Londres y Tokio hayan acordado la fecha de hacerlo.

El "Daily Telegraph" anuncia que el contenido de la nota ha sido enviada a Washington. Todos los periódicos ingleses anuncian que la nota no ha acabado de convencer a los gobernantes ingleses.

El "Daily Mail" declara que la nota en varios puntos deja algo que desear en cuanto a claridad.

El "Daily Express" anuncia igualmente que la prevención de los incidentes en lo futuro solo viene bosquejada en algunos puntos vagamente y que hará necesario el envío de otra nota al gobierno japonés.

Telegramas

CON MOTIVO DE LA DELICADA SITUACION POLITICA NUMEROSAS CAMISAS AZULES LLEGAN A EL CAIRO

El Cairo. — Se ha declarado en los centros oficiales que las condiciones que la Corte había rechazado en principio las propuestas sometidas por el presidente Nahas Pasha, que había presentado este como último recurso para dirimir la contienda entre la Corte y el gobierno. El compromiso no se ha podido alcanzar por medios constitucionales. Bajo dichas circunstancias se tiene la creencia en los

círculos políticos que el gobierno presentará la dimisión probablemente el jueves mismo.

Mientras tanto millares de camisas azules llegaron de todas partes de la región a la capital durante el miércoles por la noche produciendo inquietud en la población civil. En caso de que el gobierno presente la dimisión se prevén graves desórdenes.

PROTECCION A LAS FAMILIAS NUMEROSAS, EN ALEMANIA

Berlín. — El Secretario del Estado Reinhardt ha informado al público alemán en las columnas del periódico "Voelkischer Beobachter", que el Estado va a poner a disposición del fondo de matrimonios la suma de 270 millones de marcos el día primero de Abril.

Dicha cantidad se dispone para los matrimonios que tengan más de dos hijos. Las familias en donde el padre no gane más de 720 marcos cada año, recibirán diez marcos mensuales por el tercer hijo y veinte marcos cuando tenga el cuarto y veinte marcos más por el quinto y por cada uno que venga después. Es probable que disfruten de dicha bonificación unos dos millones de niños alemanes.

COMPRARIA

Morris 8 HP., modelo 1935 o 1936, sedan 4 puertas, tapizado de piel, pagaría hasta 5.750 pesetas. Informes Vía Roma, 84, Sr. Borrás.

BALILLA

En estado inmejorable, neumáticos nuevos, vendi muy barato; abtenerse corredores. Razón Barón de Pinopar, 30, colmado.

Sábado 1.º de Año

En conmemoración de la Conquista de Mallorca

El drama en tres actos y en verso del Sr. Palou y Coll

D. Pedro del Puñalet

por la compañía CORTES - FORTEZA - CATANY
Obra no representada en Palma hace 37 años

Considerada como la primera parte de "La Campana de la Almudaina"
A LAS CUATRO DE LA TARDE Y A LAS SEIS Y MEDIA DE LA NOCHE

en el Salón Mallorca

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA BANCA DE PARIS SE NIEGA A CONCERTAR UN EMPRESTITO CON LOS ROJOS

Se sabe que en París se entrevistó el consejero de economía con algunos representantes de la banca para obtener un empréstito que le fue negado, lo cual demuestra que no obstante hallarse la banca francesa en manos del frente popular, han podido comprobar la crítica situación de los rojos y el próximo fin de la guerra con el triunfo de las armas nacionales.

LAS HORDAS ROJAS DESVALIJAN LOS CAMPOS Y LOS HUERTOS

Marsella. — Los informes que se reciben confirman que las hordas rojas siguen cometiendo toda clase de desmanes.

Antes se dedicaban a registrar y saquear las casas sin perjuicio de asesinar a uno o varios de sus moradores. Ahora dedican sus actividades a pasar revista a los campos y huertos de todos los pueblos para llevarse todo lo que sea susceptible de convertirlo en artículos comestibles. Así "Claridad" dice acerca de este particular, sobre lo que ocurre en la provincia de Madrid: Los pueblos de la provincia de Madrid se han visto apurados para resolver sus problemas de abastecimiento. La ciudad se ha echado sobre el campo de una manera desordenada; cada sindicato, partido o empresa industrial ha sacado los productos de la tierra que necesitaba sin orden ni concierto.

EL ENEMIGO INICIA UN REPLIEGUE. — LA GUARNICION DE TERUEL DICE AL MANDO QUE NO SE PREOCUPEN DE ELLA

Ahora parece que los rojos se apoyan sobre todo en el ala izquierda del frente nacional, pretendiendo de este modo cubrirse su retirada, pero desde luego las tropas del general FRANCO son dueñas de las alturas que dominan la carretera que conduce a Teruel. El comandante de la guarnición nacional de Teruel afirma que la guarnición puede aun resistir mucho tiempo y ha enviado un mensaje pidiendo que dejen por el momento a la guarnición entregada a su propia suerte y se ocupen principalmente de objetivos más urgentes. Ya al declinar de la tarde parece

que el enemigo había iniciado un movimiento de repliegue. Todas las carreteras se ven abarrotadas de convoyes que se dirigen hacia el sudeste.

EL REY DE EGIPTO DIMITI AL GOBIERNO DE NAHAS PASHA

El Cairo. — En virtud de un real decreto redactado por la corona se ha obligado al gabinete presidido por Nahas Pasha a dimitir en pleno.

El mismo jueves por la mañana después de haber disuelto al gobierno el rey Farouk ha encargado la formación de un nuevo gobierno al jefe del partido liberal Mohammed Pasha Mahmoud.

Se cree que como consecuencia de dicha medida también va a ser disuelto el Parlamento. La policía permanece alerta para disolver cualquier demostración antimonárquica por parte de los camisas azules.

COMO SUBE EL PARTIDO COMUNISTA EN FRANCIA

París. — En un reportaje leído ante los reunidos en el Congreso comunista celebrado en Arles en el sur de Francia, se declara que el partido comunista francés tiene 241 mil miembros, cifra que comparada con la de 87 mil con que contaba el año 1935 se demuestra el porvenir brillante del partido. Al mismo tiempo se leyeron algunas estadísticas interesantes. Durante los últimos ocho meses se han repartido 220 millones de folletos con fines propagandistas. Las películas comunistas han sido una fuente de ingreso para el partido.

EL NUEVO GOBIERNO RUMANO TIENE MUCHA SEMEJANZA CON LA ITALIA FASCISTA

Roma. — "La Información Diplomática" declara que en los medios responsables de Italia se sigue con el mayor interés el desarrollo de la crisis política de Rumania. El rey Carlos ha dado los poderes a hombres nuevos que tienen una doctrina política bien definida. Entre éstos los hay que tienen puntos de vista muy semejantes a la Italia fascista. En los círculos responsables de Italia se cree que el cambio que ha sufrido la situación rumana no es debida a un desarrollo interno de la nación sino más bien ha tenido lugar el mismo fenómeno en todos los países danubianos. También es cierto que la composición y los

finos a que tiende el nuevo ministerio rumano ha de redundar en beneficio de las relaciones amistosas hacia Italia.

EL FRANCO NUNCA HABIA ESTADO TAN BAJO COMO AYER

Londres. — Se ha observado en estos últimos días una gran demanda de libras esterlinas en Francia para convertir una cantidad considerable de francos en dicha moneda inglesa. En el mercado monetario el franco se ha cotizado a 159 la libra que constituye el límite inferior para el franco que se ha alcanzado hasta la fecha.

LOS HUELGUISTAS DE PARIS OCUPARON LA FABRICA DE GAS

París. — Los huelguistas han ocupado la fábrica de gas. Inmediatamente se trasladaron a dicho lugar numerosos guardias móviles con objeto de obligar a los obreros a evacuarla.

Continúa la huelga de transportes comerciales y almacenes de productos alimenticios.

LA ACTITUD DE LOS MINISTROS SOCIALISTAS. — SE COMPROMETEN A GESTIONAR LAS CONCESSIONES A LOS HUELGUISTAS

París. — "L'Humanité" publica hoy

unas declaraciones en las que se dice que los tres ministros socialistas se han comprometido en una entrevista celebrada con las delegaciones de obreros huelguistas, a hacer las oportunas gestiones cerca del gobierno para que sean aumentados los sueldos a los empleados de los servicios públicos en la misma cantidad que a los funcionarios del Estado. En la próxima convocatoria del comité ejecutivo de la CGT se examinarán las peticiones de los obreros de transportes en huelga y se estudiarán los medios encaminados a impedir en lo futuro a los camiones militares prestar servicios cuando estalle una huelga de transportes. El periódico declara que los citados ministros han prometido a las comisiones de huelguistas que presentarán su dimisión si no cumplen con su promesa.

MR. EDEN DE VACACIONES

Londres. — Ha regresado a Londres Mr. Eden. Piensa salir nuevamente la semana próxima para pasar unos días en el sur de Francia. Mas tarde asistirá al Consejo de la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Ginebra el 17 de enero próximo. Mr. Chamberlain se hará cargo del ministerio de relaciones exteriores en ausencia de mister Eden.

Por ejemplo...

Nadie trafica en la zona roja con el hambre de los demás y por ello los periódicos no tienen necesidad de atacar a estos presuntos traficantes.

Por ejemplo: en un artículo editorial de "El Socialista del pasado día 15 del actual y bajo el título de "Pena de muerte al ladrón", leemos: Pena de muerte al ladrón; ladrón es el acaparador, el usurero y el que negocia con el hambre del pueblo; y los hay por desgracia de estos pájaros aun en las más altas esferas.

Como no solo es el pan el que está por las nubes en la zona marxista, los periódicos rojos se ven obligados a recordar textos bíblicos.

Por ejemplo: seguimos leyendo el artículo antes citado publicado en "El Socialista de Madrid" correspondiente al pasado día 16 del actual: no solo de pan vive el hombre, como di-

ce un texto bíblico hay artículos de primera necesidad, como son ropas y zapatos que en otros tiempos, cuando andaban escasos se vendieron a precios más que astronómicos. Y no se crea que solo ganasen los tales especuladores un 100 por 100 sino que muchas veces ganaban tres o cuatro veces más del valor con que se vendían antes del 18 de Junio.

Gracias a los sindicatos marxistas estos abusos se han podido corregir, implantando la austeridad de la administración republicana.

Por ejemplo: seguimos leyendo el artículo en el lugar y fecha citados: tenemos a la vista una carta de un cierto militante interrogándonos acerca si los sindicatos son capaces de corregir estos abusos. ¡Los sindicatos están obligados a corregir tantas cosas!, pero resulta que luego no saben

Crónica del frente de Teruel

Nuestras tropas en la carretera del Alto Aragón, en dirección al sector Sur, rompen el frente rojo

Ya en el día de ayer la aviación y la artillería actuó en espera de que llegara la orden de avanzar.

La masa de combatientes que se había concentrado en días pasados se ha puesto en marcha hacia sus objetivos.

Todavía no había salido el sol en los campos de Teruel y la artillería inició un violento bombardeo contra las posiciones rojas: este tableteo de las piezas no ha cesado en todo el día. Nuestras piezas hacían disparos precisos sobre las concentraciones rojas con tal intensidad, que en algún momento los disparos de la artillería y los bombardeos de la aviación eran tan violentos que aun desde varios kilómetros parecía como si temblase la tierra y se abriese un volcán.

A las siete y cuarto, cuando la visibilidad era completa las primeras escuadrillas de trimotores iniciaban su vuelo sobre las posiciones y concentraciones rojas; la metralla de nuestros aparatos ha caído intermitentemente sobre las líneas rojas, al par que sobre ellas también disparaban nuestras piezas de artillería. En los trece días que dura la ofensiva y la batalla de Teruel y hasta en toda nuestra campaña no había visto una preparación tan intensa y eficaz de artillería y aviación.

La aviación roja atemorizada por los resultados obtenidos, hizo acto de presencia una sola vez en la jornada, pero decidió huir tan pronto como vio a nuestros cazas, prestos para el combate.

La infantería nacional desde que se encontraba en su punto de partida no ha perdido ni un solo minuto en toda la jornada, tan pronto como la artillería y la aviación habían batido las líneas rojas, nuestro Mando ha dado la orden de avance y simultáneamente por el flanco izquierdo, derecho y centro han emprendido nuestros infantes su marcha, saliendo desde Rosales y desde Bezas en dirección al sector Sur de la carretera del Alto Aragón.

También las fuerzas del flanco izquierdo han progresado hacia Teruel.

En el sector Sur es donde se ha llevado a cabo la operación más importante; la artillería ha batido con gran eficacia sus líneas y después los infantes se han lanzado al asalto de los reductos rojos; estos combates han sido duros porque nuestras fuerzas han tenido que vencer la resistencia del enemigo; al final de la tarde es difícil indicar exactamente donde habían llegado nuestras vanguardias.

En el sector del ala izquierda ha presentado el enemigo resistencia muy tenaz porque el mando rojo esperaba por aquí nuestro ataque y había concentrado sus mejores fuerzas; entre ellas figuraba la división de Lister repuesta rápidamente de las grandes pérdidas de días anteriores;

la progresión por este lado ha sido menor aunque los efectos logrados no son menos eficaces que el ala derecha. La artillería y la aviación nacional no han cesado un solo instante de volcar sobre las masas rojas su metralla, produciendo una verdadera carnicería.

En el sector del ala izquierda ha sido preciso contener un contraataque enemigo violento en el que los marxistas han puesto en juego todos sus elementos utilizando numerosos tanques; pero nuestras piezas de artillería anti-carros, bien adiestradas en el tiro sobre los tanques, han disparado con tan certera puntería que tres de los tanques han resultado heridos por la metralla quedando dete-

Se intentaba un atentado criminal

Radio Nacional dió anoche una nota refiriendo que se habían recibido en Tetuán, unos paquetes conteniendo unos aparatos infernales que debían explotar en manos de sus destinatarios, uno de los cuales era el Jalifa Imperial en la capital de nuestro Protectorado y otro el Alto Comisario de España en Marruecos.

Dichos paquetes procedían de Rabat. Había uno también para el Secretario general y otro para el Jefe accidental de Regulares Sr. Montaner.

En Tetuán se organizaron manifestaciones de protesta y al mismo tiempo de felicitación por haber resultado ilesos.

Como consecuencia del conoci-

Charla del general Queipo de Llano

Hoy, voy a hablar en esta charla de la ayuda que los rojos reciben de este Gobierno criminal y canalla de Francia. Este Gobierno del Frente Popular, que ahora, más que nunca, parece empeñarse en que se ayude a los rojos, enviándoles cuanto material sea necesario para obtener una victoria que nunca lograrán. Porque, por más que hagan...

En todo este tiempo, sobre todo, ahora desde la ofensiva roja de Teruel, continúan enviando toda clase de elementos a los rojos españoles, para que puedan sostener el combate contra nuestros soldados, ahora victoriosos, en la ofensiva que han emprendido.

Les han enviado no solamente material bélico, sino también hombres. España, la España digna, se acordará siempre de este gesto indigno y

nidos frente a los parapetos nuestros, hasta que un avance de nuestras fuerzas ha permitido ocupar estos parapetos e internar los tanques a nuestra retaguardia.

Una de las brigadas Lister ha quedado totalmente aniquilada, tanto por el fuego de nuestra aviación y de nuestra artillería como por el procedimiento de los jefes rojos de colocar detrás de la línea de fuego ametralladoras para sostener la retirada.

El mejor elogio que puede hacerse de la jornada es transmitir un radio enviado por los defensores de Teruel concebido en estos términos: Entusiasmos de todo lo que vemos y de todo lo que oímos expresamos nuestra ferviente gratitud a todas las armas que intervienen en nuestra liberación enviando a todos un fervoroso abrazo.

La batalla última de Teruel ya toca a su fin y no estamos ya lejos de que se consiga su liberación con nuestras avanzadas.

miento del vil y criminal intento, el General Aranda envió los siguientes despachos:

General Aranda a S. A. el Jalifa Imperial de Marruecos.

Enterado villanos propósitos enemigos España en su augusta persona hago protestas firmísimas adhesión inquebrantable a la vez felicito V. A. sincera y respetuosamente por haber salido indemne criminal atentado. Arriba España.

General Aranda a Alto Comisario de España en Marruecos.

Al conocer detalles intento criminal hacia vosotros le envío sincera felicitación, protestando de ese atentado de los enemigos de la nueva España.

canallesco del Gobierno del Frente Popular francés, le costará mucho tiempo olvidarse de la actitud de mucha parte del pueblo, que quizá engañado, está decididamente a favor de los rojos. Pero nosotros continuamos en nuestro camino, pueden seguir enviando toda clase de elementos bélicos y hombres a Teruel, para que los rojos continúen atacando contra nuestras posiciones; pero de nada les servirá, pues el empuje arrollador de nuestras fuerzas contendrá no solo lo que tienen los rojos sino cuanto les sea necesario para conseguir la victoria de sus armas.

¡Cuánto se ha hablado de Teruel! Y sobre todo, han hablado todas las emisoras frente-populistas de esta nación siempre favorablemente a los rojos. Hablan de la famosa ofensiva desencadenada por los rojos en este

frente; y hablan de sus victorias, que quizá lo sean, pero son victorias locales, pasajeras, y hay que tener en cuenta que aun la pelota se encuentra en el tejado, y algún día, por suerte, éste no será muy lejano, veremos el resultado final de la ofensiva. Yo, la verdad, no creo que termine muy favorablemente para los pobres rojos. Sé cierto que tendrán que evacuar muchas posiciones y huir, ante el empuje victorioso de nuestros bravos soldados.

No les ha faltado nada a los rojos. Han engañado hasta a las naciones que creían que su victoria no existiría nunca. Les han convencido por poco tiempo también, porque muy pronto se darán cuenta de la gran victoria de nuestros soldados, y veremos entonces como quedan despreciados y envilecidos ante los ojos del mundo entero. Quedarán, como los calamares del cuento, envueltos en su propia tinta. ¡Y qué negra para todos los que han intervenido!

Y hablando de Teruel, continúan los rojos mintiendo siempre tan descaradamente como en ocasiones anteriores. Han declarado las emisoras que el Ministro de la Defensa Nacional, el irracional Prieto, visitó la ciudad de Teruel, acompañado de Negrín. La verdad de esta visita a la ciudad de Teruel, voy a relatarla: Querían los dos personajes rojos visitar la ciudad, pero tuvieron que detenerse a varios kilómetros de distancia, lejos de los efectos de la artillería y contemplarla de lejos. ¡Porque ellos no van a ninguna parte donde haya solo un poco de peligro! ¡Bueno está el Napoleón cerdoso para aguantar!...

Otras autoridades, según comunican también las emisoras rojas fueron a visitar también la ciudad, pero tampoco pudieron hacer nada, y no tuvieron más remedio que regresar a la ciudad de partida sin ver Teruel, es decir, la viero ¡sí! de lejos pero no en su poder, como hacen creer a la masa borreguil que están engañando por las predicaciones de los dirigentes.

—El Parte Oficial de los rojos, dedica también especial atención a los sucesos de Teruel, a su famosa ofensiva, diciendo que continúan dominando a Teruel. Dice: El enemigo, con numerosos contingentes de fuerzas han atacado nuestras posiciones con el intento de romper el cerco que se tiene establecido pero su resultado ha sido inútil. Nuestras fuerzas han rechazado al enemigo. Hombre, ahora resulta que ellos tienen cerco. Cuando hay cerco... algo debe haber encerrado dentro.

Continúa diciendo: "En el interior de la ciudad, se intensifica la acción de nuestras fuerzas que continúan atacando los dos únicos focos rebeldes en donde se ofrece aún resistencia a nuestras fuerzas. Estos focos de resistencia han sido incendiados por los certeros disparos de nuestras piezas". Como se ve este parte oficial es como todos. ¡Claro!, escrito por el Napoleón rojo. Siempre se contradice. Me acuerdo que hace ya algún tiempo decían haber ocupado totalmente Teruel.

Yo comparo a los héroes que en el interior de la ciudad resisten heroicamente todas las embestidas del enemigo a los "camaleones", porque, tan amenazados por el fuego, que les rodea por todas partes y ofreciendo aún resistencia al enemigo, está bien la comparación.

Los rojos mienten siempre descaradamente. No dicen ni creo se atreven a desmentirlo que nuestras fuerzas han iniciado un avance violentísimo logrando ocupar numerosas posiciones rojas, y ocupado una posición cuya situación es muy cercana a la ciudad: unos tres kilómetros.

Por último no quieren confesar tampoco que sus huestes, la masa borreguil que tienen por Ejército, se encuentra completamente desmoralizada y que su flanco izquierdo cede ante el empuje arrollador de los bravos soldados nacionales, que van avanzando a marchas forzadas con el objeto de ocupar las posiciones inexpugnables que poseen los rojos, según propio declaración de las emisoras de la zona roja.

A continuación, el General da cuenta de algunos camelitos y finalmente, lee la acostumbrada lista de donativos, terminando con esto su acostumbrada charla.

corregir más que aquello que les preocupa, como es por ejemplo: el de poner en los comercios un letrero que dice "colectivizado", pero que al día siguientes es sustituido por otro de otras organizaciones que viven en continua lucha intestina de las que abundan tanto en esta retaguardia.

Este procedimiento de los sindicatos marxistas es muy justo.

Por ejemplo: seguimos leyendo el artículo antes citado: en estas colectivizaciones ¿se busca mejorar las condiciones o el bienestar de los obreros? No, sino que lo que se hace es negar al estado su contribución inexcusable, si hubiese sido de parte de cualquier comerciante particular y cometer toda clase de atropellos, y... vivan las buenas costumbres.

Los marxistas ven muy negro el final de la guerra.

Por ejemplo: final del artículo publicado en "El Socialista" de Madrid correspondiente al día 16 de Diciembre: A causa de estos especuladores de la retaguardia de cada día vemos más lejos la victoria de la república, y hasta son muchos los que la tienen poco menos que hipotética, todo por nuestras culpas miserables.

TEATRO PRINCIPAL

¡¡Dos excepcionales programas!!

VIERNES Y SABADO

Sublime reposición

GOLGOTA

Espectacular visión histórica-religiosa. Grandes masas y gigantescos escenarios

En el mismo programa:

Grandes ilusiones

Un film realmente conmovedor

¡Un programa grandioso!

DOMINGO

¡Por único día!

Trece mujeres

Myrna Loy - Ricardo Cortez
Irene Dunne

Estrella de medianoche

Ginger Rogers-William Powell
EN ESPAÑOL

La Viuda negra

El film más gracioso del año

EN ESPAÑOL

¡Tres films de ruidoso éxito!

Próxima semana

Viaje de Mussolini a Alemania

Un film que le hará rebordar de patriótico entusiasmo

¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.

Acudid al Banderín de Enganche La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 22, PALMA.

El Alcázar de Teruel

La fábula de la toma de Teruel será la última impostura de Indalecio Prieto, que en ello ha puesto de relieve sus condiciones para el engaño colectivo.

Y ello tendrá un valor de ejemplaridad porque después de esta nueva y estúpida mentira de la toma de Teruel, ¿quién confía otra vez en quien no puede seguir viviendo sino del engaño, del engaño y de la tracción?

Y repetimos una vez más que Teruel no ha sido tomado nunca. La verdad de hoy, como la de ayer y como la de siempre, es la verdad de Franco. Porque, lo repetimos también, Teruel contiene en su recinto soldados españoles, soldados de la nueva España, y el mundo debe saber que estos soldados no se rinden nunca; que estos soldados saben morir antes que arriar del mástil de su defensa la bandera de oro y de sangre de nuestra gloriosa nación.

Se rinden y huyen los cobardes o los que luchan en nombre de un ideal tan macabro como el de Rusia, o en representación de la barbarie. Se rinden y huyen los marxistas, los que corrieron como liebres despavoridas por la carretera de Motril y que batieron todos los records de velocidad en la ruta de San Sebastián a Bilbao, de Bilbao a Santander, de Santander a Gijón, y de Gijón al mar acéfalo. Pero los soldados del Caudillo... los soldados de esta gran España. Ah!, estos soldados sólo saben marchar o correr hacia adelante, alta la frente, de cara al magnífico sol de la victoria.

Y Prieto el cerdoso, el más grande deshollinador de alcantarillas, Indalecio Prieto. ¿quién ha dicho que este hombre tiene memoria y sentido co-

mún? Si los tuviera. ¿cómo podría olvidar que los soldados que defienden Teruel son de la misma raza indomable que los que defendían a Oviedo, al Santuario de la Virgen de la Cabeza, al Alcázar?: y con estos antecedentes, con la seguridad del ardor patriótico que había de animarles, ¿cómo se atrevía a decir que las chusmas rojas habían puesto su inmundicia en el recinto sagrado de la ciudad aragonesa? Fué un olvido seguramente; se olvidó por un momento que Teruel estaba defendido por hombres. ¡Hombres! ¡Hombres!! Algo que no pueden sospechar siquiera los eunucos acólitos de Azahara.

Nuestros soldados han pasado por todas partes. El "¡No pasarán!" no reza con los nuestros. Esta frase sólo es cierta para los marxistas. Y hasta ahora lo hemos demostrado con hechos más que con palabras. El "¡No pasarán!" de los marxistas no es una verdad sino para sus billetes de banco...

Porque para pasar no bastan las ametralladoras ni los tanques rusos ni la aviación —oh la ridícula "gloriosa" les envía toda la chusma del mundo!—; para pasar no basta todo esto; hay que tener todo lo que tienen los hombres.

Los hombres de Teruel sabían y saben que la historia de España en estos días se les ha entregado a ellos, y ellos saben portarse con ella debidamente. ¡Héroes de Teruel, España entera os admira! España entera sigue adelante vuestra hazaña. Hijos de Palafox y de Agustina, bravos de Teruel, vuestro triunfo es seguro. ¡Viva Aragón! ¡Arriba España!

Crónica internacional

El nuevo gobierno rumano

En nuestra crónica de hace cinco días anunciábamos ya la postura difícil en que se encontraba el gobierno presidido por Tatarescu ante la derrota electoral recientemente sufrida. No había logrado obtener, a pesar de tener en su mano todos los resortes de la coacción gubernamental, más que el 37 por ciento de los votos, cuando necesitaba, de acuerdo con la ley electoral rumana, el 40 por ciento para alcanzar la mayoría.

Pues bien, el hecho capital del día es el giro radicalmente opuesto que acaba de tomar la política rumana al presentar su dimisión el ministro Tatarescu, y el encargo recibido por Goda —jefe del partido nacional cristiano— de formar gobierno. Este partido es de tendencia racista, antimasonista, y por lo tanto anticomunista. Y aunque este partido en las elecciones no obtuvo más que el 9 por ciento de los votos, no hay que olvidar que cuenta con el apoyo de la "Guardia de Hierro" o "Camisas Verdes", que lograron el 16 por ciento, y del "Partido Nacional campesino", que obtuvo el 19 por ciento de los votos. A este bloque totalitario, antijudaico y antimarxista hay que añadir el apoyo del ejército.

Lo más interesante de este golpe de timón a la derecha, son sus directivas internacionales de franca colaboración con el eje Roma-Berlin, con lo que se afianza la política de colabo-

ración propugnada por Italia y caen por tierra las esperanzas nefandas cobijadas por el Frente popular francés. Y no puede decirse que Rumania se aparte de Francia por antipatía hacia sus gobernantes: al ministro Sr. Delbós en su reciente viaje a Bucarest se le tributaron muchos obsequios y se le acarició con muchas sonrisas. No es por antipatía al gobierno francés, sino porque Rumania contempla atemorizada las trágicas consecuencias que en Francia está acarreado la desastrosa política del Frente Popular, que parece no se preocupa de otra cosa que de conducir al país a su ruina económica y financiera, y al aislamiento de la convivencia humana más elemental con todos aquellos pueblos de Europa que luchan por la integridad y el honor de su patria y no quieren someterse al yugo salvaje de Moscú y sus esbirros, lanzados, como una jauría carnívora, por todos los ámbitos del mundo.

Naturalmente ante esta situación francamente hostil a Rusia que Rumania está adoptando, el embajador soviético en Bucarest ha manifestado que su país está decidido a renunciar al pacto de no agresión que tiene firmado con esta nación. Claro; como ve que esta nación le vuelve las espaldas, el galán moscovita dice que renuncia o desprecia la mano de doña Leonor. Y lo mismo hace Francia, que ha recibido la noticia del cambio de

actitud de la política rumana con muestras de pésima indignación. Todo esto es una prueba elocuente, internacionalmente hablando, de que el nuevo gobierno rumano ha de estar compuesto por personas decentes y de patriótica condición, que es lo que enfurece tanto a las internacionales proletarias...

C R O N I C A

por Espectador

Rápida ha de ser la impresión de hoy, porque son oro los minutos del teléfono de campaña en el frente de Teruel, en el que nuestras fuerzas maravillosas han logrado, en la jornada de hoy, hundir primero y romper después la resistencia desesperada del ejército marxista.

Será preferible, por un día más, que oigais las palabras del propio General que dirige las operaciones y que ante grupos de militares y paisanos no ha podido ocultar su entusiasmo y su enorme satisfacción al concluir la maravillosa jornada. Una vez más pródiga en episodios de todos los calibres y en añadir su victoria a la cadena interminable con que se está tejiendo la reconquista triunfal. Ha dicho el General: "La impresión de conjunto, al final de la jornada, es de que nuestras tropas han logrado una mejor y más rápida progresión de la que podíamos suponer. El enemigo ha sufrido un desgaste terrible y algunas de sus brigadas han sido ya eliminadas del campo de batalla, mientras nuestros soldados han experimentado, por fortuna, el mínimo desgaste con el menor número de bajas. El tremendo esfuerzo realizado el día de ayer es comparable al de los albañiles que hubieran picado profundamente un muro que ha quedado hundido y roto por numerosos sectores del frente. Las dos alas de nuestro Ejército han progresado más que ayer porque el enemigo no ha podido ofrecer resistencia y éstas son las mejores consecuencias. Por el ala izquierda, se ha rebasado el cruce de la carretera de Campillo y el pueblo de Conced, que virtualmente está en nuestro poder, y en un brioso empuje se ha apoderado de una posición admirablemente defendida por el enemigo que tenía allí emplazadas 28 ametralladoras y que se llama "El Trincherón". Los infantes españoles en un golpe de audacia, han arrojado de allí a los rojos después de hacerles tremenda carnicería. Entre tanto, el ala derecha, ha seguido progresando rápidamente, casi con el mismo ritmo del ala izquierda, luego de rebasar Pedriza, y ocupar y rebasar el pueblo de Campillo, continuando su avance estas fuerzas, dotadas de un espíritu admirable. Luego de tomar Campillo, han girado sobre sí mismos envolviendo al enemigo, y copando un puesto de mando y haciendo prisionero a su general con todo el estado mayor y numerosos jefes y oficiales con más de 300 hombres, todos los cuales han quedado prisioneros. Por el centro, gracias a esta admirable progresión de las alas, nuestras fuerzas también han continuado su avance. Las dos flechas de los lados, que van a converger en Teruel, han ido más allá de lo que preveíamos. Los rojos, aunque han hecho alguna resistencia, no han podido contrarrestar nuestro empuje. Han actuado nuestros tanques, una sección de ellos ha hecho frente a 40 tanques enemigos, entablándose un verdadero duelo entre esta clase de armas, quedando 4 tanques rusos fuera de combate y en nuestro poder. En el aire, la aviación ha tenido una destacadísima actuación, bombardeando con gran precisión aquellos puntos y concentraciones donde el enemigo aspiraba a resistir. Mediada la mañana se ha entablado un combate aéreo y han caído 8 aparatos enemigos, sin que a nosotros nos hayan derribado ninguno. Uno solo ha sido tocado y el piloto ha podido tomar tierra en nuestras líneas sin novedad.

La impresión es tan admirable que es evidente que esto irá demasiado deprisa. El enemigo acusa enorme quebranto y está persuadido de que conseguiremos el contacto con Teruel en un plazo brevísimo.

Las tropas de tierra han tenido una actuación decisiva y magnífica y nuestras bajas han sido escasas, mien-

Poco a poco se va abriendo camino en Europa la profecía de Mussolini, de que los Estados acabarán por seguir todos los caminos de su renovación nacional. Lo ha dicho un hombre que pasó por el infierno y el purgatorio de la vida para poder reconquistar para su patria el glorioso esplendor del eterno Imperio romano.

tras que el enemigo ha tenido que retirar sus elementos de choque, porque muchos de sus batallones han quedado triturados y en algunos sectores han emprendido una verdadera fuga. Los preparativos, por lo tanto, ante la hora próxima son halagüeños. Yo, ante el esfuerzo de los soldados y ante la maravillosa actuación de artilleros y aviadores, no tengo más remedio que felicitarlos y felicitar a este Ejército que cuenta con elementos tan maravillosos.

Cierra el día con el interés más halagüeño. Tengo fé y confianza en Dios y pienso que si los días próximos son tan propicios como los pasados, en brevísimo plazo podremos abrazar a los heroicos defensores de Teruel.

Café Born NOCHE DE UVAS INSUPERABLE ORQUESTA

La Fertilizadora, S. A.

De conformidad con el apartado D) de la escritura de la emisión de las obligaciones de esta Compañía, autorizada por el Notario de esta Ciudad don Asterio Unzué, a 10 de Enero de 1931 han resultado amortizadas en el sorteo celebrado el día de hoy, ante el propio Notario las siguientes obligaciones:

Números 1171 a 1180, 1381 a 1390, 1461 a 1470, 1471 a 1480, 2091 a 2100, 2991 a 3000, 3131 a 3140, 3151 a 3160, 3171 a 3180, 3191 a 3200, 3281 a 3290, 3451 a 3460, 3681 a 3690, 4241 a 4250, 4251 a 4260, 4741 a 4750, 4821 a 4830, 5061 a 5070, 5071 a 5080, 5141 a 5150, 5151 a 5160, 5161 a 5170, 5181 a 5190, 5571 a 5580, 6061 a 6070, 6091 a 6100, 6171 a 6180, 6841 a 6850, 7051 a 7060, 7071 a 7080, 7421 a 7430, 7861 a 7870, 7871 a 7880, 8891 a 8900, 8801 a 8810, 8931 a 8940, 9521 a 9530, 11381 a 11390, 11911 a 11920, 11921 a 11930, 13041 a 13050, 13391 a 13400, 13671 a 13680, 14261 a 14270, 15051 a 15060, 15991 a 1600, 16901 a 16910, 16911 a, 16920, 18491 a 18500, 19341 a 19350.

El importe de los títulos amortizados se hará efectivo en la Caja Social a partir del día 1.º de Enero de 1938, con deducción de los impuestos procedentes.

Palma de Mallorca, 29 Diciembre de 1938. — El Consejero Delegado, Juan Claramunda.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUEDE CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

La Ilustración Francesa

se recibe semanalmente en
LIBRERIA ORDINAS
San Miguel, 83 - 114 - 120

¡Envíos Militares!

"LA ACTIVIDAD"

Plaza Rosario, 3 (frente a la fuente),
Palma

Pesetas 1'25 TODO COMPRENDIDO

P A P E L

en bobinitas para máquinas de su-
mar, prevéngase por una temporada.
Casa MALONDRA, 78 Jaime II